
Secondo quanto riportato nella Circolare n. 11/E dell’Agenzia delle Entrate, se il contribuente necessita di 
assistenza fiscale, può accedere alla dichiarazione precompilata tramite altri soggetti autorizzati, rivolgendosi 

 al proprio sostituto d’imposta (datore di lavoro o ente pensionistico); 

 a un Caf - dipendenti o a un professionista abilitato. 

In ogni caso, il contribuente dovrà consegnare al sostituto d’imposta, al Caf o al professionista un’apposita 
delega per l’accesso al proprio modello 730 precompilato. 

La delega che potrà essere redatta in forma libera dovrà riportare alcune informazioni di carattere generale, 
quali il codice fiscale e i dati anagrafici del contribuente, l’anno d’imposta cui si riferisce la dichiarazione, la 
data di conferimento e la firma del contribuente. Tale documento potrà essere redatto anche con modalità 
elettroniche e dovrà essere annotato su apposito registro e conservato in modo adeguato. 

Il sostituto d’imposta può accedere alle dichiarazioni precompilate dei sostituiti solo se dal modello 770 
Semplificato dell’anno precedente risulta aver prestato l’assistenza fiscale ed esclusivamente con riferimento 
ai contribuenti per i quali ha trasmesso, entro i termini, la Certificazione Unica all’Agenzia delle Entrate. 

Se il contribuente ha cambiato datore di lavoro nel corso dell’anno 2015, il nuovo sostituto d’imposta, pur 
prestando l’assistenza fiscale, non può accedere alla dichiarazione precompilata del dipendente assunto nel 
2015, in quanto non ha trasmesso all’Agenzia delle Entrate la sua Certificazione Unica relativa ai redditi 
dell’anno 2014. 

In tal caso, il contribuente può presentare il modello 730 al nuovo sostituto con le modalità ordinarie (non 
precompilato) oppure rivolgersi a un Caf o a un professionista abilitato per accedere alla propria 
dichiarazione precompilata. 

L’accesso alle dichiarazioni precompilate da parte di sostituti, Caf e professionisti può essere effettuato 
tramite l’invio di un file contenente l’elenco dei contribuenti per i quali si richiedono le dichiarazioni 
precompilate. 

I Caf e i professionisti possono anche effettuare l’accesso a una singola dichiarazione via web. L’accesso è 
consentito fino al 10 novembre, al fine di permettere l’utilizzo dei dati indicati nelle dichiarazioni 730 
precompilate per la predisposizione di eventuali dichiarazioni rettificative o integrative. 

La delega ha valore per la dichiarazione precompilata relativa a una sola annualità e può essere revocata con 
le medesime modalità del conferimento. 


